

2022/3/10

总第 413 期

内部资料



用户至上 多供好水

澄政报

主办:江苏江南水务股份有限公司

苏澄新准字 021 号



公司开展智慧水务专题培训会



本报讯 随着物联网、大数据、人工智能、云计算、融合通信等新一代信息技术的蓬勃发展，水务行业正逐步实现数字化、智慧化，为经济社会高质量发展提供坚实的

水务支撑和保障。为进一步提升智慧水务服务能力，推动公司精细化管理不断提升，3月9日下午，公司举行《智慧水务中的水务智慧》专题学习培训会，公司党委委员及各

部门负责人参加会议。会议由工程研究中心主任张春主持。

通过培训讲师的视频指导，与会人员从整体的角度洞察了智慧水务的全貌，了解智慧水务的道、术、势，加强对智慧水务的理解与认识，促使在日常业务、管理中进一步发散思维，积极创新应用。

江南水务自 2010 年开始建设智慧水务，2013 年底全面建成“智能水务”示范工程。2019 年，启动智慧水务 2.0 项目建设并持续推进。今年是“十四五”征程的关键之年，也是智慧水务走向整体化、系统化、统筹化建设的又一新起点，在双碳目标与政策的指引下，公司将借这股东风，强化专业认知，助力企业智慧水务核心升级更新，实现安全运营、高效生产、精细管理三大数字化价值，全面提升公司核心竞争力。

(高 宽)



2月16日，江阴市市安委办专职副主任徐卓、财局安监科科长陆焕波一行来公司调研，公司副总经理吴耀东、应急管理部相关人员陪同调研。吴耀东简要介绍了公司复工复产阶段，安全保供、疫情防控、责任落实等情况。徐卓表示，江南水务阶段性工作可圈可点，希望公司进一步加大政策宣贯力度，探索安全管理新路径。

(缪海威)



江南水务召开 2022 年安全生产工作会议

本报讯 为加强安全生产管理，压紧压实安全生产责任，有效防范和遏制各类事故的发生，2月14日，公司在业务大楼305会议室召开2022年安全生产工作会议。公司副总经理吴耀东、各职能及生产业务部门负责人参加会议。

会上，各部门负责人结合风险点位防控要求、措施及应急处置落实等，汇报了2021年安全生产工作情况，并提出意见建议，交流工作经验，促进安全管理提升。会议通报2021年度交通安全情况，要求进一步加强交通安全教育、培训，提高安全意识；通报2021年度部门安全工作考核情况，详细说明扣分事项并明确整改要求；通报近期苏州新

冠肺炎疫情情况，布置2022年度近阶段安全生产主要工作，各部门在做好日常工作的同时，强调隐患排查整改闭环管理、危险作业现场安全管理、特种作业持证上岗，确保遵守操作规程和落实安全措施，并计划开展高层建筑消防设施、市政消火栓、水质安全再排查等行动。

吴耀东充分肯定了各部门2021年安全生产工作，深入分析了当前安全生产形势和任务，并要求各部门进一步统一思想、提高认识，继续做好2022年风险点位防控处置及安全责任落实工作，切实增强使命感和紧迫感，为全年安全工作起好步、开好局。

(缪海威)

共同战疫，江南水务“小水滴”志愿者在行动！

本报讯 2月20日，江阴市新冠肺炎疫情防控联防联控指挥部发布《关于在江阴市部分区域开展核酸检测的公告》，自下午3点开始对澄江街道全体居民开展核酸检测。疫情就是命令，防控就是责任，江南水务“小水滴”志愿者闻令而动，冲锋在前，全力以赴筑牢疫情防控安全屏障。

当天气温-3℃—4℃，是近阶段温度偏低的一天，但“小水滴”志愿者热情洋溢。下午2点，江南水务56名志愿者在板桥社区集结完毕，主动与社区负责人对接，接受统一调配，并提前开展相关培训，确保迅速投入战斗。随后，志愿者分为23个队伍，分别前往天潮华都、阳光假日花园、雅盛城市嘉园等4个小区共计23个采样点参与核酸检测采样工作。“为及时响应我市疫情防控号召，公司很早就成立了党员突击队和青年志愿者服务队，今天虽然是周日，但消息刚发在群里，大家的响应格外迅速和热烈，志愿者几乎全员集结了。”公司相关部门负责人如是说。

下午3点，全员核酸检测正式开始，志愿者在现场维持秩序、信息登记、发放凭证，

并协助专业医务工作者做好试剂扫码、封箱保存、样本转运等工作，确保核酸采集工作有序进行。“登记信息的手都快冻僵了，但疫情当前，党员必须冲锋在前，这是我们的使命！”党员志愿者葛晓丹坚定地说。“今天气温很低，骑电瓶车转运样本特别冷，但警察同志借了我一副手套，团结互助的力量格外温暖。”刚送完一批样本的青年志愿者夏孝名挥了挥手，继续抓紧投入采样工作。

晚上8点，各采样点核酸采集工作全部完成。夜晚寒风凛冽，一天下来，志愿者手脚冰凉，口罩都被水汽浸湿了。“我们点设在居民最密集的区域之一，实在没时间吃晚饭，我们约好结束了再一起吃饭。”“一次难忘的经历，在一线更能感受到防疫人员的不易，下一轮的全员核酸检测，我第一个报名！”大家表示要继续冲在前列，筑牢疫情防控安全线！

冬天纵然寒冷，春天的脚步不会延迟。江南水务将进一步凝聚起战“疫”必胜的信心与决心，用水务担当筑起疫情防控安全屏障。齐努力、共战疫！让我们携手同行，共同守护美丽家园。

(澄 水)



高点站位抓防疫 “四位一体”抢开局



本报讯 春节长假刚结束，叠加疫情防控新形势，为尽早复工复产，全力冲刺“开门红”，恒通公司在主管部门市公用事业局的指导下，以高站位主动作为，把复工复产作为开年以来的一项首要任务来抓，在严密做好疫情防控的

同时，全力以赴推进复工复产。截至2月20日，城区排水“四位一体”项目7支队伍共70余人已全部到岗，投入到了紧张有序的工作中。

该公司严格按照上级关于疫情防控的精神要求，正式复工复产前，摸排全体员工的

节日旅居情况和健康状况，做好锡康码、行程码的核验上报和个人体温检测工作。督促指导各施工单对工地人员实施精细管理，建立人员管理档案，及时掌握劳务工人包括籍贯、返程路线等动态信息，密切关注健康状况，每日汇总上报。

在严格做好疫情防控的同时，恒通公司以“起跑就要冲刺”的信心决心，迅速建立压力层层传递、工作层层落实的推进机制，确保“四位一体”项目尽快复工。落实“一工地一方案”要求，有的放矢，精准制定疫情防控和返工返岗工作方案，评估疫情影响，优化施工计划。逐一分解“四位一体”目标任务，各队伍主动认领任务、细化工作方案，对存

在问题和困难列出清单，破除工作盲区，找准薄弱环节，提出解决方案，以责任压实倒逼工作落实。各项目队伍对排水管道、检查井开展抽水、降水、清淤、疏通等工作，为管网排查检测提供有利条件，确保管道检测设备检测拍摄精准有效。加强工序衔接，根据劳动力情况合理安排施工顺序，采取流水施工、化整为零、分散作业面等形式，科学配置资源、优化施工组织，达到高效、优质、安全的目标。同时加强现场管理，抓好统筹协调，严格管控工程质量、安全、成本、文明施工等事务，保证每一项任务都有人抓、有人管、能落实，保障“四位一体”项目按期完成。

(胡菁)

全力以赴抢开局

保质保量供好水

本报讯 新年新气象，为切实做好节后工地复工工作，全力打好疫情防控保卫战，全面防范化解安全生产风险隐患，节后上班的第一天，江南水务市政公司就严格按照市住房和城乡建设局《关于切实做好春节后全市建筑工地复工和疫情防控工作的通知》要求，提高思想认识，做好工作部署。

严格落实“三码一证明”准入制度。对工地所有返锡施工作业人员逐一排查，凭“健康码”、“行程码”和核酸检测阴性证明入场，并填报《2022年春节后建筑工地人员健康管理信息汇总表》，确保应检尽检，不漏一人。

严格落实常态化防控措施。加强口罩、手套、消毒液等防疫物资的采购和供应，及时配发防护用品，督促相关人员

疫苗“应接尽接”，为开工战“疫”做好充足准备。

严格执行全年生产工作计划。紧紧围绕公司年度计划，充分抓住节后天气晴好的有利时机，早谋划、早开工、早见效。目前，长山大道快速化改造、华士镇陆南村、云亭街道花山村供水管网及一户一表改造工程、周庄镇东林村、顾家村、王家村、河东村生活污水治理工程等工地已陆续开工建设，一派繁忙景象。

其中，澄南增压站新建工程作为市政公司重点项目，室外给水工程部分已于去年顺利完工，为加快整体进度，正月初七，公司便组织召开研讨会，迅速投入室内电气设备的安装施工准备中。初春，泵房内温度接近零摄氏度，可公司钢制部的施工人员已热火朝

天地投入电机安装工作，混凝土基座上，他们一把又一把拉动葫芦，一圈又一圈拧紧螺栓，厚厚的工作服已被汗水浸湿。后续的设备校正工作来不得一丝马虎，一毫米的误差对于电机设备的运行都影响巨大，施工人员“丝毫必较”，不

厌其烦地校准，把误差精准地控制在2根头发丝直径内。

目标催人奋进，使命重在肩。新的一年，公司将继续秉承着用心细节、专心品质的服务理念，全力以赴保供水，卯足“虎劲”踏征程。

(李逸民 邓健)



精心组织
有序处置
保障供水

本报讯 2月20日上午，利港西利路发生一起交通事故，大货车在某处桥面侧翻至河中，造成西利路DN300钢制过河管断裂。利港客服中心接到抢修热线后，第一时间组织人员查看现场，协调市政分公司关闭总管阀门。抢修涉及停水区域大，居民用户多，又逢周末用水高峰，利港客服中心立即着手发布停水通知，并告知相关社区和物业，通过网格群、业主群等同步发布消息。同时，迅速联系澄水热线，上报停水区域内用户户号，通过微信点对点推送停水通知。

事故现场环境复杂，大货车及装载货物仍倒在河中，压在受损管道上，必须先移除货车和货物，才能抢修管道。为避免施救时间过长，影响居民用水，应急抢修组决定立即架设临时管道，先行恢复通水。由客服中心协调抢修工作面范围内的青苗和绿化等问题，抢修队迅速铺设DN150临时管60米、安装临时阀门，大大缩短了停水时间。下午4点，所有用户已恢复供水。后续客服中心将继续跟进此次交通事故的施救进度，实施受损过河管道的改造工作和相关事宜。

(王光伟)

助力风险防范 保驾企业发展 公司全面启用标准格式合同

本报讯 近日，江南水务及其全资子公司全面启用标准格式合同，确保合同文本标准化、审批标准化、管理标准化全覆盖，实现了人事相宜、防范在先、动态管理的合同管理目标。

为进一步防范合同风险，降低沟通成本、提升审批效率，公司历时一年，收集千余份合同样本，经比对分析、归纳梳理，形成标准格式合同二百多份。在转型发展的关键时期，公司始终把稳增长、防风险摆在企业工作的突出位置，采取修订标准合同文本等多种措施，抓标准、促规范，稳提升，有效防范化解各类风险，发挥内部控制强根固本作用。一、加强组织领导，落实各部门内控体系运行责任，不断更新调整内部控制方案，形成了领导有

力、职责明确、流程明晰、规范有序的内控工作机制。二、进一步整合优化内控、风险、合规相关管理工作制度，建立健全制度的制定、评估及改进等工作机制，有效地增强制度体系的科学性、系统性和有效性。三、结合企业内外部形势变化，加强对企业重大风险的评估和监测，积极探索企业重大风险预警机制，着力将风险监测对象由事后向事前延伸，由表外向表内延伸，确保对重大风险事件的快速反应、及时报告、有效管控、合理处置。四、统筹开展各类内控缺陷和风险整改工作，集中开展内控整改专项治理工作，建立审计、内控、纪检监督成果共享机制，多主体、多视角排查内控问题，形成监督合力。

(张慧)



本报讯 春节前夕，云亭街道党工委书记沈彦锋带领党政领导班子成员走访慰问公司云亭客服中心，向员工送来诚挚的问候和新春的祝福。面对坚守岗位的一线工作人员，他叮嘱要合理安排值班作息，劳逸结合，并勉励大家在新的一年里，齐心协力，同心同德，在新征程上实现新作为。

(鞠宇涛)

本报讯 2月10日上午，长泾镇党委书记薛建国带队来到公司长泾客服中心走访调研，向员工送来新春祝福。薛书记一行详细了解了长泾镇一年的供水量、工业用水增长量和节假日抢修等情况。他表示，希望公司在新的一年里，铆足劲，开新局，全力支持长泾镇各项经济社会事业发展迈上新台阶。

(虞建国)

本报讯 2月10日，公司组织利港客服中心、市政公司、计量中心等部门对利港兴西花苑老旧表箱改造工程开展综合验收。此次改造共更换68只不锈钢表箱、340只水表和阀门，并新增了标识牌。崭新的不锈钢表箱造型美观整洁，不仅消除了冬季用水安全隐患，还有效避免了阀门故障报修，大大提升了用户满意度。

(田洪)

本报讯 2月11日下午，结算中心组织全体营销系统维护员在公司302会议室召开营销系统总结会议。针对手机抄表、营商报装数据对接、银行代扣用户签约解约及部分功能应用存在的问题，各系统维护员展开讨论，并结合实际情况提出建议。会议对规范营销业务，完善系统功能起到了重要作用。

(沈蒙)

本报讯 2月19日晚，周庄镇紧急发布全员核酸检测公告，周庄客服中心20名“小水滴”志愿者在半小时内响应集结，赶赴战“疫”前线。晚间6小时的高强度服务，志愿者们干劲十足，展现了澄水人的温暖和坚韧，用饱满的热情筑牢防疫的铜墙铁壁。

(陆汐彦)

本报讯 2月21日，管线所组织乡镇普查人员开展“消防栓普查”专项培训。培训详细讲解了GIS网页端、手机端的使用说明，规范了消防栓普查的操作流程，并逐项解答了可能遇到的操作难点，对下阶段工作起到重要指导作用。

(谢从余)

本报讯 近期，云亭客服中心组织人员对名豪山庄二期别墅小区开展给水管道安全检查和整治行动，共发现4户装修用户存在圈占管道的安全隐患，并已逐步与用户对接完成移管改造。客服中心将继续在辖区内推进该专项行动，全力消除风险隐患，坚决防范和遏制安全事故的发生，切实保障供水安全。

(鞠宇涛)

江南水务企业文化理念提升

为适应新形势的发展需要，并进一步提升公司的管理水平，促进公司管理的科学化、制度化、规范化，增强企业核心竞争力，公司在现有文化理念的基础上，进一步优化提升企业文化建设内容，以凝聚广大干部职工干事创业的激情，提振担当作为，形成广泛共识，共同促进企业持续健康发展。



江南水务
Jiangnan Water Utilities

企业愿景

打造全国中小型城市水务企业行业标杆

作为一家全国百强县级市的水务企业，也是全国唯一一家以供水为主业上市的县域水务企业，在企业效益、水务技术、智慧水务、精细化管理、标准化服务、营商环境等方面在全国同行业中名列前茅，打造全国中小型城市水务企业行业标杆，既符合企业实际，也是企业的美好愿景。

企业使命

让城市更自然 让生活更美好

深刻确立绿色发展理念，以供水为主业，朝着排水、污水处理、管网管理、环境产业方向转型升级，为营造青山绿水蓝天、促进人与自然和谐共生作出不懈努力，让城市环境更加自然、让人们生活更加美好，既是企业已经和正在做的事情，也是企业的发展使命。

企业宗旨

党建引领 民生为重
科技领先 兼顾效益

作为一家国有控股的民生企业，党建引领是龙头，保障民生需求是第一要务，科技领先是核心竞争力的体现，资产的保值增值是企业的责任。

企业精神

一次就把事情做好

作为涉及民生的水务企业，保障安全优质供水，只有第一次，没有第二次，增强责任意识，提升效率效能，认真做好第一次，让一次做好成为广大员工的一种工作惯势。

企业核心价值观

忠诚担当 和合力行

作为一家国有控股企业，对党忠诚是第一位的，员工对企业忠诚也是职业之要义，敢于担当，勇于作为，团结协作，努力实践。

企业标准

政府放心 客户舒心
企业顺心 员工安心

检验工作的标准就是要让政府放心、客户舒心、企业顺心、员工安心。

服务理念

用心细节 专心品质

在细节上用心，在品质上专心，精致于专业，精准于服务，增加客户的获得感和满意度。



春节供水守夜人

◎ 陆汐彦

此起彼伏的鞭炮声仿佛还在耳边，大家还沉浸在浓浓的拜年氛围中，这是大家的年初二，而水务人的年初二却有着不一样的味道。年初二一早，澄东营销分公司负责人就在DMA分析群中发布了19处夜间小流异常的远传考核表水量信息。为什么在阖家团圆的日子里，水务人还心心念念不忘水量分析呢？因为江阴市全年的最小夜间用水量一般处在初二凌晨的时间段，此时绝大部分企业停产、居民也不用守岁，开展夜间最小流量分析可以事半功倍。如果一个包含有工业的DMA分区夜间小流没有明显下降，甚至和春节前夕、用水高峰期没有太大区别，那么基本可以判定该区域内存在漏点。收到信息后，针对水量异常区域，大家结合下游售水情况进行了充分的讨论确认，并立即通知

江之南公司对怀疑漏损区域开展查漏工作。

功夫不负有心人，年初三上午10点，周庄玉门路的1处漏点被成功锁定，与此同时，澄东市政分公司的抢修人员也迅速出动，当日即完成修复，压降漏水量达每小时14吨，折合月漏水量1万吨。无独有偶，在当日上午的夜间小流分析中，又发现周庄陶城村城头上考核表的夜间小流从前日的13吨飙升至20吨，不久后接到热心用户工单，在大家齐心协力的寻找分析下，当日下午成功锁定并修复漏点，减少了每小时7吨的漏水量。

除了每天分析远传考核表的夜间小流之外，为了在春节期间加快产销差压降速度，新桥客服中心组织人员连续现场抄见了几处暂无远传功能的新装考核表。工作人员发现在年

初四24小时内，新桥阳光公寓小区新装考核表过水量超过600吨，但下游仅270户用户，且无工业企业，于是立即通知开展查漏。经过三天的昼夜奋战，该范围内的一处大漏点被成功锁定，修复后压降漏水量达每小时15吨……对于春节期间的水量分析、查漏、修复工作，所有员工都干劲十足，展现出奋楫笃行、臻于至善的水务追求。正是在这样通力配合、比学赶超、彼此力挺的氛围中，仅在正月的二十天里，澄东片区就累计锁定并修复大漏点12处，累计压降漏水量超过每小时80吨。

不只是澄东片区，对于所有春节坚守的澄水人来说，勠力同心守护好城乡供水是每一个人时刻都不会放下的责任，在万家团圆时，当好供水守夜人，是一种别样的幸福。

(澄东营销分公司)

春与冬

◎ 杨丽

春把手伸得老长，
紧紧的攥住
冬决然离去的衣角，
不愿放手
只为多留冬一秒
是冬，
教春的深情动容了么？
可听见他的低吼
与春的细语
交融成一曲
缠绵

(澄东南营销分公司)

祝福三月份 生日的员工

华	吴	田	蔡	蒋	徐	花	李	夏	马	叶	高	吴	龚	季	王	邓	张	任	王	徐	倪	徐	顾	徐	郑	周	刘	施	王	吕	刘	邱	吴	吴	夏	吴				
锋	耀	东	源	正	建	浩	国	夏	叶	高	吴	龚	季	王	邓	张	任	王	徐	倪	徐	顾	徐	郑	周	刘	施	王	吕	刘	邱	吴	吴	夏	吴					
品	进	连	艳	燕	明	龙	嘶	珊	瑜	刚	洪	峰	华	平	娟	燕	彬	霞	香	中	伟	瑞	军	杨	勤	忠	飞	鹏	晨	怡	彦	虹	静	婷	波	超				
连	贡	赵	夏	胡	建	泽	胡	黄	吴	夏	屠	高	刘	沈	陈	刘	陈	张	赵	张	卞	潘	孙	赵	周	胡	宋	姚	柯	嘉	吕	赵	陆	徐	鲍	钱	黄	戚	建	梁
连	建	建	建	建	泽	泽	黄	黄	吴	夏	屠	高	刘	沈	顾	陈	刘	陈	张	赵	卞	潘	孙	赵	周	胡	宋	姚	柯	嘉	吕	赵	陆	徐	鲍	钱	黄	戚	建	梁

来 ◎ 赵冠华
去

人之初时：身体来了，灵魂跟着来了；末了：灵魂去了，身体跟着去了。

生命中，有些人来了，似细风飘过沙漠；去了，无知无觉路过而已。

你，来了，陌生的脸出现在我的生命里。你的脸上长了一颗小小的痣，笔尖轻轻落下的吧，长在你的唇边，在你上唇的左边，笑起来更生动呢……

你，走了，突然要

走了，身体像被狠狠锤击了一下，又似被抽离了什么。驻足那么久，居然被你烙了印，于你，突然就不敢提不敢想了。憋着、熬着、控制着，有风吹着眼睛时，暗夜独处时，忍不住的想一想，心仅是脆弱的一塌糊涂。

你来的偶然，不经意间留了痕，唯所思皆浓、所忆皆美。

你去的必然，笑谈之间刻了印，唯所念皆深、所感皆真。

(城南营销分公司)

何以摇曳

◎ 徐阳

风从梦中开始吹
蓬蒿在摇曳
房屋在蓬蒿丛里摇曳
褪去脚印的小径
淹没在蓬蒿丛里
脚印在风中摇曳

风从屋檐下面吹
招暮霞在摇曳
杨树头在招暮霞里摇曳
燃尽秋色的灯火
融化在招暮霞光里
白炽灯在风中摇曳

风从河沿边上吹
朝露在摇曳
自行车在朝露里摇曳
吼尽愤怒的铃铛
沉睡在朝露里
回铃在风中摇曳

风从四面开始吹
断桥在摇曳
背影在断桥一头摇曳
砸光气力的锤子
平躺在残骸里
锤子在风中摇曳

(澄西水厂)